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ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА, ЗЕМЕДЕЛИЕ 

И ГОРИ 

П Р О Т О К О Л № 3 9  

от заседанието на Постоянната комисия по опазване на околната среда, 

земеделие и гори, проведено на 16.02.2021 г. 

Днес, 16.02.2021 г., се проведе "чрез платформата CISCO Webex 

Meeting - връзка" заседание на Постоянната комисия по опазване на 

околната среда, земеделие и гори. Заседанието беше открито от г-жа Лорита 

Радева - председател на комисията в 11.00 часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 11 

общински съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. 

Списъкът на присъстващите членове на комисията е приложен към 

протокола – Приложение № 1. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. 

Г-жа Л. Радева уточни, че към бюджета са насочени и две предложения: 

Едното е от г-н Борис Бонев –общински съветник и от Сдружение „За 

Княжево“. 

По предложеният дневен ред не бяха направени предложения изменения и 

допълнения. 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
11 

За 11 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg 
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Лорита Радева – за 

Анна Стойкова- за 

Альоша Даков - за 

Симеон Колев - за 

Радослав Абрашев - за  

Ивайло Петков – за  

Николай Стойнев – за  

Марта Георгиева – за  

Тома Белев – за 

Иван Виделов - за 

Иван Таков – за 

 

По т. 1 от дневния ред: 

 

Г-жа М. Симеонова – Директор на Дирекция „Финанси“, направи 

кратко изложение по доклада.  

Г-жа М. Симеонова отбеляза, че бюджетът за 2021 г. е в размер на 

1 885 млрд.лв. Има налични всички приложения към доклада. Приложение 

за приходи, разходи, капиталова програма. Обширен доклад, който 

проследява ситуацията в момента. Приложено е изпълнението на приходите 

и на разходите за 2020 г., изпълнението на инвестиционната програма, които 

да могат да послужат за анализ на база, на което е разработена прогнозата 

за 2021 г. 

Докладът съдържа данъчните политики в прогноза на изпълнението 

на приходите, държавните приходи, имуществените данъци, данъчни и 

неданъчни приходи за управлението на дълга. 

Представени са разходите по функции, като накрая  е приложен 

анализ на инвестиционната програма. 

Бюджетът е представен по групи, направено и е публично 

представяне, в стопанската камара в Търговско промишлената палата.  

Г-жа М. Симеонова предложи да се премине към конкретни въпроси 

предвид, че бюджетът е представен на всички нива. 

Г-жа Л. Радева направи анализ на постъпилите предложения към 

бюджета от Сдружение „За Княжево“ в частта, която касае ПК по опазване 

на околната среда, земеделие и гори. Т. 2 от предложенията е: „Да се 

предвидят средства за облагородяване на алея по река Владайска, кв. 

„Княжево“. Такива конкретни разбивки в рамките на бюджета не се правят. 

Това предложение трябва да се насочи към Дирекция „Зелена система“, за 

да могат да го насочат за обезпечаване чрез съответен паркоустройствен 
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проект, да се обследва собствеността и дали се касае за терен, общинска 

собственост. 

По отношение на две теми, свързани с минералните извори. „т.3 да се 

предвидят средства за поставяне на чешма за обществено ползване на 

каптирания минерален извор, находящ се на паркинга на магазин Лидл в кв. 

„Княжево“ . т. 5 „да се предвидят средства за вкарване в експлоатация на 

Княжевската минерална баня с цел превенция и лечение на хора с 

емоционално нервни разстройства“. След разговори с екипа на Направление 

архитектура и градоустройство към този момент банята в кв. „Княжево“ и 

находището в Княжево не е от находищата, които са предоставени за 

стопанисване на Столична община. 

Преди няколко заседания на общинския съвет се обсъждаше искане, 

което се касае за находището от няколко сондажа от София-запад.  

Столична община може да проучи възможностите и да отправи искане 

това находище в кв. „Княжево“ да бъде предоставено за стопанисване от СО. 

Към този момент финансиране за това находище не може да бъде 

предоставено преди да се уреди статута му. 

По отношение на т. 6 „Да се предоставят средства за стационарна 

измервателна станция за измерване източниците на замърсяване и 

качеството на въздуха в кв. „Княжево“, бул. „Цар Борис III“ на колелото на 

трамвай № 5.  

През изтеклата седмица с участието на г-жа Д. Билева са започнали 72 

часовите проби на закупената мобилна станция от СО в рамките на 

изпълнение на проект за качеството на атмосферния въздух. Станцията 

може да изпълнява функции по анализ качеството на атмосферния въздух в 

отделни територии на града, свързани както с инцидентно замърсяване така 

и в зависимост от решение на ресорния зам.кмет на СО да бъде извършено 

проследяване в един по-продължителен период. 

За тази територия в рамките на националната система за проследяване и 

анализ качеството на атмосферния въздух сравнително наблизо  работят 

станцията в кв. „Хиподрума“ и кв. „Павлово“. Освен това Столична община 

формира и локална система, която има поставен сензор и до станцията на 

кв. „Павлово“. 

 И предложение по т.8 от Сдружение „За Княжево“: „Да се предвидят 

средства за монтиране на уреди, измерващи денонощните шумови нива на 

бул. „Цар Борис III“ в кв. „Княжево“ на обществено значимите места –

църква, читалище, училища. Конкретно са посочени 26-то и 4-то училище. 

ПК по ООСЗГ разгледа и обсъди стратегическата шумова карта и плана за 

действие към нея. В него са заложени дейностите по монтиране на уреди за 

измерване на устройства и проследяване на показанията им. Тази задача 

вече е в ход. 

 Г-жа Д. Билева предложи да се премине към въпроси, тъй като е 

направено обсъждане по ресори. 
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 Г-н А. Даков каза, че има няколко въпроса. Прави впечатление, че има 

едва 80 % в  дейност „Озеленяване“ изпълнение на предвидените разходи. 

Помоли за допълнителна информация на какво се дължи ниското 

изпълнение на предвидените разходи. Дали това е свързано с намаляване на 

обема работа по поддръжка на зелената система?  

Каза, че в бюджета се предлагат 5 млн.лв. по-малко за тези дейности. 

Предвижда ли се намаляване на интензивността на поддръжка на  зелената 

система, на междублоковите пространства, на междуградските паркове и 

градини? 

Над 1 млн.лв. от предвидените 8 млн.лв. за поддръжка на междублокови 

пространства не са усвоени. На какво се дължи това? 

Отново по отношение на зелената система в доклада е предвидено 

разплащане на 200 хил.лв. на обект възстановяване на „Западен парк“. 

Когато е гласуван проект за ремонт е заявено, че обектът до края на 2020 г. 

ще бъде завършен, приет актуван с Акт 16. Видно от капиталовата програма 

не е факт. 

Г-н А. Даков помоли за допълнителна информация по темата. 

За поредна година СО е събрала значително повече средства от такса 

смет, отколкото са похарчени за дейностите по сметосъбиране, 

сметоизвозване, поддържане местата за обществено ползване. Това се вижда 

от ниското изпълнение от посочените дейности по управление на 

отпадъците, по поддържане на чистотата. Има сериозен преходен остатък. 

Въпросът е какъв е точният размер на средствата, които са събрани от такса 

смет и не са разплатени за дейностите, за които е предвидено. 

Г-н И. Таков обърна внимание, че на дейност 627 изпълнението на 

бюджета е 75%, по дейност 622 е 81%. Предвид лошото състояние на 

уличната мрежа и дейност 606 където изпълнението е на 80%. 

Г-н И. Таков изрази разочарование относно дейност 629 „Опазване на 

околната среда“ за придобиване на земя са били предвидени 13 600 млн.лв., 

като само 10 800 млн.лв. са използвани. За 2021 г. са предвидени само 8 

млн.лв. 

Има проблеми с Южен парк, относно имотите там.  

Разочарование е посочената сума и че не са усвоени парите за 

придобиване на земеделска земя. 

Какво изпълнението на инвестиционната програма за 2020 г., което е 

50%. Няма анализ, защо така се получава. 

В приходите и разходите има единствено уточнен бюджет, а няма 

първоначален бюджет за 2020 г. за да се направи качествен анализ. 

Г-жа Л. Радева отговори във връзка с темата дейности за отчуждаване 

в Южен парк. В работната група за работа по идентифициране на 

приоритетите за дейности по отчуждаване на терени, попадащи в зелената 

система, назначена със заповед на кмета на СО има представител на БСП.  
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Г-жа Л. Радева поясни, че комисията не спира работа. 

Идентифицирани са над 6 хил. обекта, частни терени в зелената система. 

Работата по такъв обем обекти не е малко, като за всеки трябва да се 

идентифицира характер на собствеността, вида на застрояване, да се уточнят 

границите, процесите на промяна на кадастралните карти на районите, да се 

анализира наличието на растителност-висока, храстова, запечатени и 

незапечатени терени.  

Могат да се представят междинни резултати. Общата картина на 

ангажиментите, които има СО по отчуждаването на терените няма да 

създаде спокойствие.  

Само в Южен парк са над 100 обекта, за които са необходими средства 

от порядъка над 200 млн.лв. за отчуждаване, което не е посилно за бюджета 

на СО. ПК по ООСЗГ има своята роля не само по отношение да се предлагат 

отчуждителни процедури, не само да се прави анализ на състоянието на 

терените, но и да се разсъждава в посока на законодателни промени. В 

Южен парк има терени, които са с характеристика зона СА1. По ОУП за 

градските паркове зоната е СА2. 

Г-жа Д. Билева отговори на въпросите на г-н А. Даков и И. Таков. 

Г-жа Д. Билева поясни, че по отношение на озеленяването и частта на 

процента на изплатени средства каза, че към м. декември 2020 г. средствата, 

които са предвидени за озеленяване и поддържане на зелените площи 

планирано и отчетено е в рамките на 95%. 

През 2021 г. се продължава политиката по поддържане на зелените 

площи на територията на Столична община с предоставените средства. През 

2020 г. по направлението са 20 170 млн.лв., а за 2021 са 19 524 млн.лв., което 

няма да доведе до непочистване на зелените площи. 

През 2021 г. ще се реализира и Програма Зелена София, която през 

2020 г. вследствие на пандемията не се реализира. 

По отношение на междублоковите пространства паралелно с бюджета 

в плана за Зелен град са предвидени потенциални възможности за 

кандидатстване на териториите на определени райони за подобряване на 

тези пространства. 

Средствата, които са предвидени за междублокови пространства са в 

размер на 8 800 млн.лв. ОП „Паркове и градини“ бюджета за 2020 г. 6 200 

млн.лв., а за 2021 г. 6 539 млн.лв. 

Във връзка с капиталовата програма за проект „Западен парк“ 

средствата, които са предвидени, г-жа Д. Билева обърна внимание, че през 

2020 г. самият административен договор за безвъзмездна финансова помощ 

изтича месец март 2021 г.  

Акт 15 е съставен за обекта, но след това има окончателни плащания 

за проекта. В тази връзка тези плащания са предвидени да се изплатят през 

2021 г. В рамките на срока, който е допустима по оперативна програма да 

бъде поискан за възстановяване от управляващия орган. 
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Г-жа М. Симеонова поясни, че в внесеният бюджет е сложен уточнен 

бюджет, който е за 2020 г. с направени актуализации. В него са отразени и 

всички получени трансфери през годината. Базата за сравнение е подадена 

така, защото е по-актуална. Това, което се вижда от счетоводните данни, 

това което дава отчетът е действително разплатено. Това не означава, че 

другите дейности не са извършени. Подава се изпълнение, което да служи 

за ориентир. 

Много стриктно се спазва изискването за разходване на такса смет, 

прави се проверка за изпълнението по дейности. 

Реплика от г-н И. Таков каза, че не казва, че се скрива информация. 

Винаги при разглеждането има и първоначалния бюджет. Молбата е да се 

добави както всяка година. 

Г-н И. Таков попита на какво се дължи неизпълнението на 

капиталовата програма? 

Реплика от г-н А. Даков към г-жа Д. Билева. В изказването е посочил, 

че над 20% е неизпълнението на Дейност „Озеленяване“, а се отговори, че е 

95% изпълнението.  

Г-н А. Даков каза, че ще бъде полезно за комисията да се получат 

възлагателните писма на Дирекция „Зелена система“ за изпълнените 

дейности по обекти, по зони, по територии. 

Г-н А. Даков каза, че не получи отговор каква е разликата между 

събраните средства от такса смет 224, 500 млн.лв. от Приложение № 1 

Приходи от 2020 г. и действително извършените през 2020 г. платени 

разходи по дейности, които са описани в план-сметката по чистотата. 

Г-жа А. Стойкова каза, че изразява подкрепата си към проекта за 

сборен бюджета за 2021 г. Бюджетът е реалистичен, отговорен има акценти, 

свързани с приоритетите  и политиките на Столична община. По отношение 

на екологията бюджетът е балансиран и с надграждане. Наред с основните 

дейности, свързани с екологията се въвежда и нова програма, свързана с т.н. 

кални точки в града. Тя се изпълнява пряко в зависимост от активността на 

районните кметове. Има участие на няколко районни кмета с изпълнени 

програми. 

Обработката на такива точки превръщайки ги в зелени кътове или 

комбинирано места за паркиране е много важно за комфорта на живущите  

и качеството на въздуха. Има ресори, които са пряко свързани с качеството 

на живот и с качеството на въздуха и са свързани с ресора на комисията-

транспорт и транспортна инфраструктура, довършване на вътрешните 

рингове, като в тази посока има заложени важни проекти. 

Продължава тенденцията за по-голям бюджет в план-сметката за 

чистотата, най-вече основни дейности по миене и поддръжка на улици и 

обществени пространства. 

Предвид ковид пандемията СО запази стабилност финансова и в 

грижа за хората и бизнеса. 
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Г-жа Л. Радева допълни, че един от важните акценти за 2021 г. е 

очакването на гражданите ковид кризата да не спре изпълнението на 

проектите по Програма Зелена София. Програмата продължава да бъде част 

от общите дейности по озеленяване и облагородяване на зелените 

пространства.  

Г-жа М. Георгиева сподели, че не вижда разлика в бюджетите, които 

се предлагат. Намаляват разходите за придобиване на земя, обратно 

пропорционално на необходимостта в София. Липсва анализ на направените 

разходи и тяхната ефективност и разчет на бъдещите разходи. 

За ОП „Екоравновесие“ всяка година има заложена една и съща сума 

2672 млн. лв.  

Попита г-жа Д. Билева, дали ще има ли промяна в дейностите, за които 

се изразходват тази средства. Дали ще бъдат отново за заплати и издръжка 

на приюта? Включват ли се дейности насочени към домашните кучета? 

Има ли предвидени капиталови разходи за подобрение на базата? 

В отговор г-жа Д. Билева поясни относно липса на анализ не е 

съгласна. Има политика на СО непрекъсната и надграждаща, следвайки 

приоритетите на кмета на СО. По отношение на разликите в Направление 

„Околна среда“ през 2021 г. се залагат много нови видове дейности в 

рамките на средствата по бюджета. Един от приоритетите е подобряване 

качеството на атмосферния въздух. Много средства се отделят по 

програмата, която стартира иновативно от 2020 г. за калните точки.  

Правят се усилия за информиране на гражданите за качеството на 

атмосферния въздух. По отношение на дейности за нови направления и 

политики непрекъснато се прави усилие.  

Пилотно ще се стартира и за събирането на съдовете за разделно 

събиране в определени райони – „Слатина“, „Овча купел“, „Надежда“, 

„Подуяне“. 

По отношение на „Екоравновесие“ по всички правила ще се извърши 

10% увеличение на заплатите. За 2021 г. бюджетът е 2100 млн.лв. 

Средствата всяка година са насочени, както за хората, които се грижат за 

кучетата. 

Дейността през последните години се подобри и сигналите значително 

намаляват. През 2021 г. всички къщи в приюта в Горни Богров с над 1500 

кучета е предвидено изцяло подмяната на двойните и единичните къщички. 

Също така в клиниката в район „Връбница“ през 2021 г. ще приключи 

ремонта.  

Относно капиталовите дейности са предвидени договори, които са вече 

факти и ще бъдат реализирани и разплатени.  

Предвижда се изготвянето на регистър на кучетата заедно с ГИС -София 

Г-н Т. Белев се обърна към г-н Д. Барбалов, като поясни, че в 

предварителните срещи по политически групи е казал, че ще допълни 

инвестиционните разходи по райони, което липсва в момента. 
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Вторият въпрос е свързан с отделянето на 300 хил.лв. за проучвателни 

и проектни работи във ВиК сектора. Какво се има предвид? Защо те не са 

част от прединвестиционното проучване за водния сектор?  

Третият въпрос е свързан с разхода за експониране на статуята Водна 

Паша за 393 хил.лв. Това  не е ли част от бюджет 2020 г.? 

Има ли капиталовата програма е изграждането на измервателна 

система за шумовото замърсяване на СО?  

Генералният план за улично озеленяване възложен ли е за 

изработване? 

Последният въпрос е свързан с чешмите. Чешмите в градска среда 

водят до намаляване на отпадъците. Какви средства са предвидени в 

бюджета за създаването на нови чешми? 

Г-жа Д. Билева поясни, че по отношение на изграждане на 

измервателна система за шума в бюджета за 2021 г. е предвидено да бъдат 

закупени за измерването на общия шум два шумомера. РЗИ измерва със 

собствени станции шума. Ще се направи работна група, за да се определят 

точките, където да бъдат поставени двата шумомера, като след това да бъдат 

преместваеми.  

През 2021 г. ще се направи актуализация на картата на шума, като 

сумата, която е предвидена е в размер на 200 хил.лв. 

По отношение на генералния план за озеленяване е проведена среща с 

Лесотехническия университет и СУ „Св. Кл. Охридски“. В момента се 

разработва техническо задание, в което да се възложи разработване на този 

генерален план за озеленяване. СУ направи анализ на топлинните острови, 

който касае всички политики в сектор околна среда. Този анализ показва 

къде има прекалено застрояване, къде има свободни площи, които биха 

могли да бъдат озеленени. Да се прецени и какъв вид растителност, който 

да бъде засадена на тези места. 

По отношение на чешмите, г-жа Д. Билева каза, че е направен анализ 

на територията на гр. София за всички паркове и градини съществуващите 

чешми в какво състояние са. Част от чешмите се подържат от кметовете на 

райони. По средствата, които се отпускат по 622 дейност се отделят средства 

за реконструкция на чешмите. През 2021 г. където са констатирани чешми в 

недобро състояние, ще бъдат ремонтирани. 

 Г-на Т. Белев попита колко струват двата шумомера, които са 

заложени? По отношение на чешмите, г-н Т. Белев отбеляза, че не става 

въпрос само за реконструкция, а за изграждане на нови. Като например най-

натоварените места с хора, където е най-голямо потреблението на 

бутилирана вода е бул. „Витоша“, НДК. Няма чешми на тези големи площи. 

 В отговор г-жа Д. Билева каза, че по отношение на генералния план за 

озеленяване, освен ЛТУ и СУ работи и София план. Прави се 

последователна политика, която ще се разраства. 
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По отношение на шумомерите по направени пазарни проучвания 

прогнозната стойност е в размер на 100 хил.лв. за един шумомер. 

 За чешмите не става въпрос само за реконструкция, а там където 

възниква необходимост при ремонтни дейности се изграждат и нови  чешми 

на обектите. 

 Г-н Р. Абрашев за информация и уточнение каза, че в НДК има три 

чешми. На входа на метростанция от страната на „Патриарх Евтимий“, зад 

НДК и третата при плочите на загиналите от комунистическия режим. 

  

След направеното представяне на бюджета и проведени обсъждания и 

въпроси, г-жа Л. Радева подложи на гласуване становището на комисията: 

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение. 

 

Общо гласували: 

в т.ч.: 
11 

За 6 

Против 4 

Въздържали се 1 

 

Лорита Радева – за 

Анна Стойкова- за 

Альоша Даков – против  

Симеон Колев - за 

Радослав Абрашев - за  

Ивайло Петков – за  

Николай Стойнев – за  

Марта Георгиева – против   

Тома Белев – въздържал се  

Иван Виделов - против 

Иван Таков – против  

 

Поради изчерпване на дневния ред в 12.10  часа председателят закри 

заседанието на комисията. 

 

Протоколът е изготвен на 19.02.2021 г.   

Изготвил:  
 /Иванка Благова/ 

Председател на ПКООСЗГ: 
 

/Лорита Радева/ 
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Зам.председател на ПКООСЗГ: _____________________ 

 /Анна Стойкова/ 

 
Зам.председател на ПКООСЗГ: _____________________ 

 /Альоша Даков/ 
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ПРИЛОЖЕНИЕ № 2 към протокола от заседание на Постоянната комисия 

по опазване на околната среда, земеделие и гори 

проведено на  16.02.2021 г., /вторник/ 11.00 часа което ще се проведе 

"чрез платформата CISCO Webex Meeting - връзка" и ще се излъчва 

на живо във Facebook на СОС 

Граждани, юридически лица, институции и журналисти могат да 

изпращат своите предложения, становища и мнения по докладите от 

дневния ред на имейл адрес –i.blagova@sofia.bg  

Дневен ред на заседанието 

 

№ по 

ред 

 

Наименование: Вносители: 

1  3 

1.  Доклад  № СОА21-ВК66-1398/10.02.2021 г. 

относно съставяне и приемане на Сборен бюджет 

на Столична община за 2021 г. 

Йорданка Фандъкова 

– кмет на Столична 

община 

 

 


